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(Kolozsvár.) Elsőnek jelentette a 
ni Világ, hogy a rendőrség letar- 
tatta Gombos József napszámost 
Butyka Ferenc mechanikust, aki 

t Milica szanitécőrmester meg- 
ikolásával gyanusitottak. A rend- 
égen első kihallgatásukkor val- 
tak már a letartóztatottak és be- 
erték, hogy ők követték el a 

ntényt. Elmondották, hogy a gyil- 
kság éjszakáján mindketten ré- 
egek voltak és mikor hazamentek, 
szetalálkoztak a szintén részeg őr- 
esterekkel, akik beléjük kötöttek. 
veszekedésből verekedés lett, 

elynek hevében Gombos késtrán- 
ités torkonszurta Milica őrmestert. 

Mett össze, akit kővel ütött meg. 
gyilkosság elkövetése után mind- 

lentést akart tenni a rendőrségen, 
onban Gombos lebeszélte azzal, 
0gy maradjon nyugodtan, mert a 
ség ugysem fogja kideriteni a 
olgot. : 

Gombos sajáf magái 
árulfa el 

A hetekig tartó nyomozás alatt, 
elyet Draghbici rendőrigazgató, 
hendi komisszár, Marpozan szub- 
bmisszár és Craian detektiv foly- 
tak le, végigjárták a Külmagyar- 
ea összes házait és vendégiőit. 
kor megállapitást nyert az is, 

0gy a két őrmester nem járt soha 
lagyar-utca 1850. számu házban 
kó Pál-családnál, sőt nem is is- 
erték azokat soha. A gyilkosság 
ledezése ntán a család valami- 
en ellensége kellemetlenséget akar- 
n szerezni a családnak, állitotta 
2h hogy az őrmesterek a korcs- 
iból részegen jőve, be akartak 
Molni a család házába. Kiderült, 
y a két őrmester részeg állapot 
an tényleg vizitelni akart egy he- 

de nem a 180. szám alatt, 
lom az utea másik oldalán, pár 
1zal feljebb. 
A rendőrség emberei a nyomozás 
an az egyik vendéglőben figyel- 
ek lettek egy részeg ember be- 
te aki hangosan morfondiro- 

Nem félek én az őrmesterek- 
Sem 

Magukét, 

Ene érdeklődni kezdtek az ilető 
mélye iránt és megtudták, hogy 

váy bos József Téglás-utcai nap- 
ossal azonos, aki a gyilkosság 
öt2 Butyka József társaságában 
égló a Szilágyi, majd a Bene-ven- 
vel mulatott, ahol a két őr- 
"r is jelen volt. 

tyka Moldován őrmesterrel vere- 
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tten elszaladtak. Butyka másnap 

A mulkor is megkapták a 

Kolozsvár, IV. évi. 67. szám. i ; 

utyka, a büntárs, a gyilkosság után jelentkezni akart a rendőrségen, 
e Gombos lebeszélte azzal, hogy sohasem deritik ki a tetteseket. Nem 
gedték Gombost ujszülött gyermekéhez - A gyilkosság tetteseit ma 

délelőtt átkisérték az ügyészségre 

Miután megtudták azt is, hogy 
Gombos biecskás, verekedő hirében 

Gombos József felesége férje le- 
tartóztatása előtt pár órával egy 
leánygyermeknek adott életet. A 
boldog apa örömébe üröm vegyült, 
mikor megjelentek a detektivek és 
elvitték a rendőrségre. Gombost és 
Butykát kihallgatásuk után kivitték 
a Magyar utcába, ahol rengeteg 
néző előtt rekonstruálták a gyilkos- 
ságot. Mikor ez befejeződött, Gom- 

(London) A bankkamatláb leszál- 
litásának proklamálásakor a jegy- 
bank udvarán várakozók között nagy 
dulakodás támadt. Mindenki elsőnek 
akart távozni a kedvező hirrel. A 
türelmetlen közönség a tolongásban 
a kaput is betörte és az épület fa- 

háját foszlányokba szakgatták. 1923 
julius elseje óta ez a legalacso- 
nyabb kamatláb s öt hónap óta a 
mostani leszállitás már a hatodik. 
City körökben azt vélik, hogy nem- 

t forradalmárok Indlia 
(London.) Gandhi és zarándo 

csapata átkelt a megáradt Nahi- 

vezér csónakba ült, zarándoktársai 
gázolva haladtak át a másik partra. 
A bombayi kormányzat Bombay tar- 
tomány egész területére betiltotta a 
Gandhi zarándokutjának eddigi sza- 
kaszairól felvett filmek előadását. 
A szélsőséges forradalmár indusok 

t úrulta el részeeen ( 

áll, tegnap hajnalban letartóztatták ! 

Gombosi nem engedfék ujszülöti gyerekéöez 

rTarfós pénz- böség várbató 
Az angol bank kamaflábának leszdálliiásakor 
a fözsdeügynőkök egymás rufáját szakgaíták 
le, merf mindenki először akari fávozni a ked- 

ppezgző irrel 

lát is megrongálta. Sok ember ru- 

..... 

Országos tiltakozó szírájkot rendeznek a keres- 
kedők a tulzott adókivetések miatt 

(Bukarest.) A kereskedők tanácsa, a Sfatul Negustoresc, tegnap este 
gyülést tartott, amelyen elhatározták, hogy a tulzott adókivetések ellen 
országos kereskedőtiltakozó sztrájkot rendeznek és a kereskedők szombat 

estétől hétfő délig zárva fogják tartani üzleteiket 

Három ével a 
jogzasz a 

folyón. Az idős hindu nacionalista- 

z .a 
Gombost és Butykát és amint 
vallomások mutatják, a rendőrség 
szimatja jó volt. 

ogyerr 

bos sirva könyörgött a hatóság em- 
bereinek, hogy kisérjék át a közel- 
ben levő lakására, hogy lássa uj- 
szülött gyermekét, azonban kérését 
nem teljesitették. 
Gombest és Butykát ma reggel 

átkisérték az ügyészségre. Az ár- 
tatlanul gyanusitott Moldovan őr- 
mestert pedig a hadbiróság szabad- 
lábra helyezte. 

énez- 

sokára ujabb leszállitás következik 
s a kamatláb 8, vagy 2 és félszá- 
zalékon éri el legalacsonyabb nivó- 
ját. A pénzügyi helyzetről nagyon 
bizakodóan nyilatkoznak. Eszerint 
olyan tartós pénzbőség várható, 
amilyenre a háboru kezdete óta nem 
volt példa. Az Angol Bank arany- 
tartaléka ujabb 7 millió fonttal gya- 
rapodott s most elérte a 154 ezer 
200 fontot. Ujabb ausztráliai arany- 
szállitmányt várnak Londonba. 

- 

e 

Ghandinak 
békés felszabadliására 
vezetői levelet intéztek Gandhihoz, 
melyben bejelentik, hogy három évig 
félreállanak, de ha Gandhi ez idő 
alatt vértelen forradalma utján nem 
tudná a szabad Indiát kivivni, akkor 
19833 március közepén ők prokla- 
málni fogják a polgárháborut. Gandhi 
naivságnak bélyegezte a fenyegető- 
zést, és kijelentette, hogy három év 
elegendő lesz tervei végrehajtásához. 

POLITIKAI NAPILAP 
Szerkesztőség és kiadóhívatal: 
Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 
renc-u. 11.) Teleton szám: 6-30. 
Előfizetési ár: Egész évre 600lej, 
félévre 3 lej, negyedévre 150 
jej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tarifa szerint. 

Vastagabb betüvel 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

A szovjet hajóhada a leg- 
erősebb a Fekete-tengeren 

(London.) A nemzetközi Darda- 
nella-bizottság jelentése megálla- 
pitja, hogy a Fekete-tengeren a 
szovjet hajóhada a legerősebb, ami- 
óta sikerült a Balti-tengeri flotta 
két egységét a Dardanellákon át a 
Fekete-tengerre átcsempésznie. 

Esküvője lakomáján tartóz- 
tatták le a házasság- 

szédelgő igazgatót 
(Prága.) Az olmützi rendőrség 

detektivjei egyik szálloda éttermé- 
ben esküvői lakomáján tartóztatták 
le Polednik Ferenc volt igazgatót. 
Polednik 1926 óta viszonyt fölyta- 
tott egy prágai asszonnyal s házas- 
sági igéretekkel 300 ezer cseh ko- 
ronát csalt ki tőle. A detektivek a 
letartóztatási aktushoz az asszonyt 
is elvitték. Polednik ujdonsült fele- 
sége is előadta, hogy férje a há- 
zasságkötés előtt 20 ezer koronát 
vett el tőle kölcesönképpen. A meg- 
zavaárt esküvői lakoma vendégei 
körében olyan nagy lett a felhábo- 
rodás Polednik ellen, hogy a rend- 
őröknek kellett védelmükbe venniök. 

Titkos összejátszással gya- 
nusifják az avarescanusok 
a liberálisokat és a nem- 

zeti-parasztpártot 
(Bukarest.) Avarescn tábornok 

pártja vazárnap kongresszust tart 
Bukarestben. A tervek szerint a kon- 
gresszus után tüntetéseket rendez- 
nek. Április 12-én az Avarescupárt 
nagy népgyülést tart, amelyre ma- 
nifesztumot bocsájt ki. 
A manifesztumban azzal vádolják 

meg az avarescanusok a liberáliso- 
kat és a nemzeti-parasztpártot, hogy 
titokban összejátszanak és tönkre- 
teszik az országot. A manifesztuni 
azt hangoztatja, hogy az országot 
egyedül az avaresecanusok menthe- 
tik meg. 

Józsei lőherceg pert indított 
Románia ellen 

(Bukarest. József főherceg pert 
inditott a román állam ellen birto- 
kainak elkobzása miatt. József fő. 
herceg hangoztatja keresetében, 
hogy a birtokait, mint Habsburg 
családi birtokot kobozták el, habár 
azok magánbirtokok voltak. 

Raducanu nem lesz követ 
(Bukarest.) A „Curentul" értesü- 

lése szerint Maniu miniszterelnök 
Raducanu munkaügyi miniszterrel 
hosszasan tárgyalt és arra akarta 
rávenni, hogy menjen Berlinbe kö- 
vetnek és lépjen ki a kormányból, 
hogy helyet csináljon Joanitescunak. 
Raducanu nem volt hajlandó kilépni. 
Ugyancsak a „Curentul" közli, 

hogy Manin letett arról a tervéről, 
hogy Popovici Mihály volt pénz- 
ügyminisztert visszahozza a kor- 
mányba, mert nem akar a caranis- 
tákkal ujabb viszályt. 

Apróhirdetések ára: egy szó2 lei 
4lei 

1 



BBoldal 
sgereozto 

ség 
Lemondott a Szövetség társelnöke, alelnöke és az egyik 

sági tag - Ujabb lemondások várhatók ; 
Jakab, dr. Marion Ernő, dr. Kohn 

(Kolossvár.) A községi választá- 
sokon tul vagyunk már, de az elé- 
güleillenség még mindig nem ült el 
a választók körében. 

Ugy a magyar, mini a zsidó vá- 
laszlók becsapoltnak érzik magukat 

és bár a történteken nem tudnak 
már segiteni, még mindig izgatot- 
tan tárgyalják azokat a sulyos hi- 
bákat, melyeket a pártok a jelölé- 
seknél elkövettek. A magyarság kö- 
rében uralkodó hangulatról egyik 
előző számunkban adtunk hirt, az 
alábbiakban pedig a kolozsvári zsi- 
dóság körében a jelölések körül tör- 
tént viszálykodásokat ismertetjük, 
melyek a zsidóság benső életében 
nagyfontosságua változásokhoz ve- 
zethetnek. 

Már a választási kampány alatt az 
erdélyi zsidóság életében messzíre 
kiható események velelték előre 

árnyékukat. 
Amint ismeretes, a Zsidó Nemzeti 
Szövetség politikai szerve, a zsidó 
választási block utján kötötte meg 
a választási kartell.egyezményt, mi- 
után a Nemzeti Szövetség alap- 
szabályai kimondják, hogy a szö- 
vetség nem ftoglalkozhat belpoliti- 
kával. A zsidó választási block 
eionista és nem cionista rétegekből 
tevődött össze és tulajdonképen egy 
adhoc alakulat volt, amely az 1926. 
évi választások intézésére alakult. 
Miután 

már akkor lelmerült egy országos 
zsidópárt léfesítésének a terve, 

a zsidó választási biloek nem oszlott 
fel, hanem továbbra is megmaradt, 
hogy az képezze a magvát az or- 
szágos zsidópárinak, amely azon- 
ban különböző okok miatt mai na- 
pig sem alakulhatott meg. Az idők 
folyamán a Zsidó Nemzeti Szövet- 
ségben 

a jobboldali és a baloldali demok- 
ratikus elemek közölt surlódások 
keletkeziek, amelyek kihatásukat 
éreztették az idei jelőléseken is. 

A Zsidó Nemzeti Szövetség jobb- 
oldaii rétegei a zsidó választási 
blockban hamarosan tulsulyba ju- 
tottak, aminek egyrészt mozgékony- 

ságuk és szervezettsegük, másrészt 
pedig a rendelkezésükre álló napi- 
sajtó támogatása volt az oka. 

A mosfani községi választások je- 
löléseit lőképen ez a írakció intézte 
és a jelöléseket puccsszerüen akar- 

ták végrehajtani 

mintegy két héttel a választás előtt. 
Nehány kereskedő és iparos éber- 

sége meghiusitotta a puccsot és a 
jelölő gyülésen megjelentek a ke- 
reskedők és iparosok képviselői is. 

Hosszas vita ufán létrejött az első 

ezzzrmczzáz 

amiből azután óriási bonyodalom tá 
madt. Az első jelölő-listán dr. Fischer 
Tivadar, dr. Marton Ernő, Somogyi 
Miksa, dr. Kohn Hilel és Noszin Mór 
nevei szerepeltek és a listáról le- 
maradtak Goldberger K., Schwartz 
Jakab és Klein Miksa. 

Fischer Józsel, a zsidó választási 
bleck elnöke, ekkor azt hangoztatia, 
hogy ez a lista nem végleges, mert 

erre még egy név rálér, 
miután bizonyosra vették, hogy 
Fischer Tivadar országgyülési kép- 
viselő, akit politikai és közgazdasági 
édekei erős szálakkal Bukaresthez 
füznek, le fog mondani. 

Schwartz Jakab azonban követelte 
a listán neki járó helyet, mire So0- 
mogyi Miksát rávették arra, hogy 
mondjon le a jelöltségről és 

azt igérték neki, hogy ő logja meg- 
kapni a kereskedelmi és iparkama- 
rát megillető tanácsosi mandátumot, 

amit a választások után Károlyi 
Sándor magyarpárti cukrász kapott 
meg. Ezután még hosszas pourparlék 
folytak, amelyek után összeállították 
a végleges, kikorrigált listát, amit 
az összes lapokban, mint hivatalos 

listát közöltek le. 

E szerint a zsidóság jelöltjeiSchwariz 

mzeti 
ségébem 

sz 

Hilel, Noszín Mór és Klein Miksa 
leltek volna. 

jelölés vállalására. 

székhez, 

meglepetéssel tapasztalták az érde- 
keltek, hogy dr. Koha Hilel neve 

lekerüli a listáról. 

városi tanácsnak és az ő 
vel 

í a Zsidó Nemzeti Szövelség helyi 
csoporfjának jobboldali elemei ön- 
kényesen kihagyták a biock-választ- 
mány által szabályszerüen megvá- 
laszlolt dr. Kobn Hilelt a jelölőlis- 

Nemzeti Szövetség baloldali veze- 
tőinek, 

akikkel a jobboldali vezetőknek ál- 
landó surlódásai voltak. Jobban ért- 
hetővé teszik a helyzetet azok a 

de jó 

szem. Karlsbadi 

szem. Karisbadi 

ő 
6 
6 
ő 
I pár Karlsbadi 

1 duplaerős 

jelőlő-lista, amelyből kimaradtak a 
kereskedők és iparosok képviselői, 

[ 

ÚCorsó filmszinház Carmen mozgó urania 

övet- 
volna a cionisták jobboldali a 

kisintézőbizott- 

1 A listán szereplő jelölteket felhivták 
arra is, hogy jelenjenek meg a 
nemzeti parasztpárt választási irodá 

jában és irják alá a nyilatkozatot a 

Ez történt a kartelles jelölőlista 
beadása előtti napon. Mikor azonban 
a kartellistát beadták a törvény- 

A rejtélynek egyik magyarázata az lemondá 
hogy dr. Fischer Tivadar ragaszko- még több más lemondás is követ 
dott ahhoz, hogy tagja legyen a 

vezetésé- 

táról, miulán ő egyike volt a Zsidó 

verziók, amelyek szerint dr. Hilelt ezenkívül még azért ; 
hagyták, mert mint egyedül 1e bilis alpolgármester jelölt 0M 

polgármester jelöltjének esé 
ami azután magyarázatát adja 
nak, hogy őt annak ellenére, 
a Zsidó Nemzeti Szövetség tár nöke, miért mellőzték. 

A választások alalt a belső y 
szálykodások nem kerültek ki 

nyilvánosság elé, l 
hogy a zsidóság választási esélye ne zavarják. Most, hogy vége a választásnak, dr. Kohn Hilel a véd, a Zsidó Nemzeti Szövet 
társelnöke, dr. Hamburg József vos, a Zsidó Nemzeti Szövetsé 1 elnöke és Leichtmann Andor, a intéző bizottság tagja, akik akarták azonositani magukat a lasztásoknál tapasztalt metódug kal és 

lemondoffak a Zsidó Nemzeti Szi. 
vetségnél viselt tiszfségeikről és a hir szerint az ő lemondásu 

fogja. 
Ezzel megindult a bomlási foly mat a Zsidó Nemzeti Szövetségiy 
és beállott a szakadás a jobb baloldali cionista elemek közöl) amelynek következményei egyelin beláthatatlanok az erdélyi Zsidód, számára. 

xe 

SZzINHÁZIIRODA HIRE 
,Ma esfe van a Sisfers premiérje. idei évad egyik legérdekesebb, le lázasabb kiváncsisággal várt i 
házi eseménye fog lezajlani ma es, 
Az utóbbi évek egyik leghireseli 
operette ujdonságát, a eélefer 
fogják bemutatni, gondos előkészi 
letek után, parádés szereposztásba 
káprázatos külső kiállitás keretébel, 
A „Sisters' mai premiérjét felfolt 
zott érdeklődéssel várja Kolozsvi 

közönsége s a próbák meleg hat 
gulatából itélve, várakozásában nel 
is fog csalatkozni. 

Vasárnap délután 6 órakor: Huzit 
cigány. Tizedik előadása lesz vasát 
nap 6 órakor a példátlanul né 
szerü, nagyhatásu uj operettének,1 
2Huzd rá cigány"-nak. A diadalma 
főszereplőkön kivül igen nagy sikele 
van az előadásban Körösi Dudusnal 
is, aki a szivhez szóló, édes bü 
magyar nótákkal valóságos fergete 
ges tapsokat arat. 

HETI MŰSOR 
Pénteken este 8 és háromnegyedk 

Sisters. Az idei évad legszenzáció 
sabb operette ujdonsága. A budapes 
Király Szinház európai hirü műso- 
darabja, Ujdonság előszőr. Márkus 
Manczi mint vendég. Kondor Ibolyí 
val, Betegh Bébivel. Miklóssy Mat git(ai, Solthy Györgygyel, Tompa 3" lával, Ihász Aladárrai, Leövey Le' 
val. Premiére-bérlet 34. szám. So0 
zatszám 248. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MűSORA 
Pénteken 8, 5 és 7 órakor: Az elsodoit 

asszony. 80, 20 és 10 lei. 

Felelős szerkesztő: WOJTICZKY- KELEMEN GYULA 

Atlantic 
(A Tiitanic kafaszírófája) 

Erdélyben az első német hangosfilm 

Főszerepben: Fritz Kortner, G. A. Koch 

2 szenzáció 38 órás előadás 18 felv. 
I. Férfi a nyeregben 

10 felvonásos dráma 

Fősz: Verebes Ernő, Muzsay Franciska 

II. Fiafalok előönyben 
vigjáték 8 felvonásban 

Fősz: Clara Bow, Adolf Menjou, 
Richard Dix, Bebe Daniels 

Szenzációs uj műsor 

A levegő királya 
Izgalmas kalandorfilm 

Feszerepl : 
. 

Szenzációs uj müsor 
MKozák szerelem 

Szentimentális dráma az orosz arisz- 
tokraták életéből 
Főszereplők : 

Lowel Sherman és Margarete Lurngston 
Muűüsoron kivül: Cöarlie cCöaplin Tom Mix 

legujabb vigjátéka 
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na esle 

arra a rossz helyzetre, 

tireseb) 
sters 

Nem kommunisták osztogatták 
a harmadik kerületben a röp- 
cédulákat. Kaptuk a következő 
sorokat: A Mai Világ tek. Szerkesz- 
tőségének, Helyben. Kérjük szives- 
kedjenek b. lapjukban az alábbi 
nyilatkozat leközlését: A helyi la- 
pokban nemrégiben közlemény je- 
jent meg, melyszerint egy Stroia 
Georghe nevü kommunistát a rend- 
őrség letartóztatott, mert kommu- 
nista röpiratokat osztott szét a Ren- 
ner-gyár munkásai között. Ezzel 
szemben a tényállás az, hogy 
stroia György az amsterdami irány- 
zatu Romániai Ruházati, Textil- és 
Böripari munkások Szővetségének 
központi titkára, tényleg osztogatott 
röpiratokat a Renner-gyár munká- 
sai között, mely röpirat rámutatott 

melyben a 
Renner-bőrgyár munkásai vannak 
amiatt, mert éveken át félrevezet- 
tették magukat a kommunista ágen- 
sektől. Vannak azonban kiknek nem 
tetszik, hogy a szociáldemokrata 
szervezetek igyekeznek a bőrgyár 
munkásait a kommunisták hamis 
tanai felől felvilágositani és ezért a 
rendőrséget uszitották a röpcédulák 
osztogatói ellen, Stroia György, 
titkár. 

Március 31-én zárul az Erdélyi 
Magyar Földhitelintézet Rész- 
vénytársaság. Az Erdélyi Magyar 
Földhitelintézet Rt. részvényjegyzése 
minden várakozáson felül a legszebb 
eredménnyel folyik. Az e hó elején 
megtartott alapitói értekezlet közel 
tizenegyezer részvény lejegyzéséről 
számolt be. A részvényjegyzést az 
alapitók az alapitási tervezet értel- 
mében március 31-ével végleg le- 
zárják. A résvényjegyzést érdeklő 
mindennemü felvilágosítással és ut- 
baigazitással a Földhitelintézetnek 
az Erdélyi Gazdasági Egyletben 
müködő irodája szolgál. 
Figyelmeztetés! A tévedések elke- rülése végelt: a 28 lejes bort, melyet a Csizmaszin-vendéglőben, Szentegyház utca 16. szám alatt mértem, most saját házam- ban, Deák Ferenc-utca 29, szám alati 28 lejére tovább mérem az Arany csiz- mához cimzett vendéglőmben. 
Dr. Ornstein Sándor előadása 

a magánalkalmazottaknál. Ma, 
pénteken este 8 órai kezdettel dr. Ornstein Sándor szemorvos ,„Tudni- 
valók a szem épentartásáról? cimen 
orvosi előadást tart a magánalkal- 
mazottak szakszervezetében, Strada 
ogalniceanu (v. Farkas u.) 7. szám. 
Turistakirándulás. Az Erdélyi 
árpát Egyesület f. hó 28 án, va- sárnap kirándulást rendez a követ- 
ező programmal: Utirány: Békás, 
Györgyfalva, Nagycselt, Bányabükk, elek és a Raákóczi forrás érintésé- 
vel haza. Megtekintés tárgyai lesz- hek a györgyfalvai népviselet, Ko- 
lozsvár környékének legszebb ge- 
Tincvonulata a Csolt és Felek között, 
eleki háztipusok. Gyülekezés a Mátyás:ház előtt. Indulás reggel 
bont órakor. Vezető: Györke árton. Vendégeket szivesen lát az 
egyesület. Hazatérés este 7 órakor. 

Erdélyben elsőnek berende- Edison zett beszélő filmszinház ... 

(Bécs.) Wienerneustadt környékén 
a scheiblingkircheni majorban, egy 
80 méter mély kutban, fején bor- 
zalmas sérüléssel, holtan találták 
meg Heiling Klára 16 éves cseléd- 
lányt. A hatóság intézkedésére meg 
kellett vizsgálni a kutmedencét is, 
mert arra gyanakodtak, hogy a kut 
fenekén esetleg olyan bizonyitékot 
találnak, amelyből büntény elköve- 
tésére lehet következtetni. 
A hatóság intézkedése alapján 

egy kutmester két segédjével le- 
ereszkedett mintegy 20 méternyire a 
kutba és egy benzinmotoros szi- 
vattyu segitségével a vizet kiszi- 

Zzálogházban 
(Kolozsvár.) Vakmerő lopás történt 

csütörtökön fényes nappal a Király- 
utca 28. számu házban. Ardelean 
Radu 83-as gyalogezredbeli kapitány 
lakására besurrant egy ismeretlen 
tolvaj és az előszobából elvitte a 

bátját, valamint a kapitányné 30 
ezer lej értékü bundáját. Az esetet 
a házbeliek a lopás elkövetése után 
rövid idő mulva fedezték fel és az 

(Kolozsvár.) Furcsa esetet kell el- 
mondanunk, amely ma már ploblé- 
mává is vált, mert gyakran fordul- 
hat elő a betegsegélyzőnél hasonló 
dolog és az illetékeseknek kellene 
gondjuk legyen, 
kedéseket hozzanak az ügyben. 

Fülöp AÁmos 70 éves péksegéd 
IT éven át fizette a betegsegélyző 
illetékét. Mintegy négy hónappal ez- 

ték egy ideig, majd mikor állapota 
sulyosabbá vált, kórházba utalták. 
Hosszas kálvária után sikerült 

Fülöp Ámosnak bejutnia a kolozs- 

10 napig feküdt. Állapotában némi 
javulás állott be, azonban ekkor 
udvariasan eltávolitották a kliniká- 
ról azzal, hogy ez belgyógyászati 
iskola és nem kórház és a hely 

mára, akiket rögtön fel kell venni, 
mert az esetleges késedelem közeli 
halálukat okozhatja. 
A beteg öregember ekkor ismét 

jelentkezett a betegsegélyzőnél, ahol 
kijelentették, hogy nem tehetnek 
vele mást, minthogy házilag kezel- 
jék. Miután Fülöp Ámosnak meg- 
tiltotta a betegsegélyző belgyógyásza, 
hogy kezelésre bejárjon, mert a moz- 

miidnem öt ember életébe került 

nehezen, de sikerült a négy eszmé- 

vattyuzták. Munka közben a segé- eszméletre tériteni. 

a kapitányné ellepett bundáját 
Jesetet rögtön jelentették a rendőr- 

kapitány 6 ezer lej értékü esőka- 

zrgr 

Kérdés 
a befegsegélyzöbös: 

Miil csináljon a befeg, 
kellene a koórSázban feküdnie, 

de kifeszik onnan? 

hogy gyors intéz- ! 

előtt az öregember vizibetegséget 
kapott. A betegsegélyzőben kezel- 

tegség. 

pénze arra, 
vári belgyógyászati klinikára, ahol 

szükséges az olyan betegek szá- lene gyorsan intézkedniök az illeté- 

gás a halálát okozhatná, a beteg- 
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dek csakhamar eszméletüket vegz- 
tették a kutban fejlődő gáztól. 
Az egyik segédnek azonban ma- 

radt még annyi ereje, hogy gyor- 
san segitségért kiálthatott. A kut- 
mester és egy harmadik segéd 
azonnal a szerencsétlenül jártak 
segitségére indultak, azonban ők is 
eszméletüket veszteiteék. A vizsgá- 
latot vezető bünügyi tisztviselő erre 
gyorsan a kötél hengeréhez nyult, 
azonban kezével hozzáért az emelő- 
csigához és az leszakitotta bal mu- 
tatóujjának felső perecét. Végül is 

letlen embert kimenteni a kutból és 

találták meg 

ségen. 
A rendőrség meginditotta a nyo- 

mozást az ügyben és a délután fo- 
lyamán a bundát meg is találták 
az egyik zálogházban, ahol a tolvaj 
potom pénzen elzálogositotta a lopott 
bundát. A zálogházban kapott sze- 
mélyleirás alapján a rendőrség foly- 
tatja a nyomozást a tolvaj kézre- 
keritésére. 

akinek befekig 

segélyző kerületi orvosa jár hozzá, 
aki, bár a legjobb indulattal visel- 
tetik a beteg iránt, nem birja meg- 
adni a speciális kezelést, mert nem 
belgyógyász, hanem bőrgyógyász. 
A szegény beteg embert a bel- 

gyógyászati klinika nem tarthatja, 
mert hely nincs. Kezelésre nem jár- 
hat be, mert a mozgás halálát okoz- 
hatná. A kerületi orvos minden jó- 
indulata ellenére nem birja kezelni, 
méert nem szakmájába esik a be- 

Ilyen állapotban mit csináljon a 
szegény beteg ember, akinek nincs 

hogy szanatóriumba 
menjen hosszas és költséges keze- 
lésre és arra sem telik neki, hogy 
kocsin szállitassa magát a betegse- 
gélyzőbe kezeltetni? Erre a kér- 
désre kellene választ adjon a beteg- 
segélyző és ebben az ügyben kel- 

keseknek, miután az eset nem egye- 
dülálló. 
A gyors intézkedés annyival is 

inkább szükséges, mert a betegek, 
akik hosszu éveken át fizették az 
illetékeket, joggal elvárhatják, hogy 
tényleg segitsen rajtuk a beteg- 
segélyző. 

*LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalloda 

Bufet 
árusok pedig világos-kék köppenyt 

kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 

Magyar Szinház 

Cluj-Kolozsvár, március 22 

UÜUnuilormist kapnak 
a pályaudvari árusitók 
(Kolozsvár.) A kerületi vasutigaz- 

gatóság elrendelte, hogy Csucsa, 
Kolozsvár, Székelykocsárd, Tövis, 
Balázsfalva, Marosludas, Marosvá- 
sárhely, Szászrégen, Gyergyószent- 
miklós, Marcshéviz, Dés, Szamos- 
ujvár, Zsibó, Bethlen és Besztercee 
állomásokon a pályaudvari árusitók 
uniformist kötelesek viselni. 
Az élelmiszer árusok fehér köppe- 

nyeget viselnek, Restaurant, vagy 
felirásu sapkával, az ujság- 

Ziare felirásu sapkával. Az arusok 
csak a perronon árusithatnak és 
tilos felszállniok a vonatra. 

Felmentették az őn- 
csonkítással vádolt katonát 

(Kolozsvár.) A hadbiróság ma tár- 
gyalta Dragos Nicolae 6-os trén- 
divizióbeli közlegény bünügyét, akit 
öncsonkitással vádolt a hadbiró- 
ügyész. Dragos tisztiszolga volt és 
egy izben szabadságot kapott és 
hazautazott a Szilágyságba. Dragos 
szabadságának lejárta után még s0- 
káig odahaza maradt, ugyhogy a 
diviziónál mint katonaszökevényt 
köröztették. Dragos végül meggon- 
dolta magát és Zilahon vonatra akart 
ülni, hogy visszautazzon szolgálati 
helyére. Mikor a vonatra fel akart 
szállani, megcsuszott, a jobblába a 
kerekek alá került, melyek össze- 
roncsolták a szerencsétlen ember 
lábát. Dragos lábát ezután a zilahi 
kórházban amputálták. A hadbiró- 
ügyész azzal vádolta Dragost, hbogy a 
szerencsétlenséget készakarva idezte 
elő, hogy a katonai szolgálattól me- 
neküljön. A hadbiróság nem fogadta 
el az ügyész érvelését és felmentette 
Dragost a vád alól. 

A vizvezetéki igazgatóság a 
Bem-utcába költözött. A kolozs- 
vári városi vizvezetéki igazgatóság 
március 24-től kezdve hivatalos he- 
lyiségeit, a mühelyt és az összes 
szolgálati ágakat a Bólyai-utca 1. 
szám alól a Bem-utca 2. szám alá 
helyezte át. 
Heves közgyülésre van kilá- 

tás a kolozsvári zsidó szent- 
egyletnél. A kolozsvári zsidó szent- 
egylet (Chevra Kadisa) március 
28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor 
tartja közgyülését a hitközség Ti- 
már-utcai irodájában. A tisztujitó 
közgyülés előreláthatólag viharos 
lefolyásu lesz. 

Kolozsvári Husipurosok 
bőr- és egyéb melléktermékeket 

érfékesltő szövetkezete 

raktáron tart mindennemi 

z men anatre 

h. 
Opera ésN.Szi 

2szenzáció! 3 órás előadás. 18 felv. 
L Termékenység 

Zola Emil regénye filmen. Megrázó 
Szentimentális dráma 10 felvonásban 

Rősz.: Andrée Lafayette, Gabriel Gabrio 
II Ritfés Rafi, mint léghajósok 

vigjáték 8 felvonásban 

Délután 8, 5, 7 órakor 

Elsodort asszony 
Amerika legujabb filmcsodája 

Eőszereplők: 
FPola Negri, Olga Eaclanowa 

és Lukács Pál 
Helyárak 80, 20, 10 lej 

EPremiet 

Sisters 
Az idei évad legszenzációsabb operette- 

ujdonsága 

Kezdete háromnegyed 9-kor 

Pénteken március 21-én 

Mangverseny 
az orthodox román nők kolozsvari 

egyesületének rendezésében 
Hilena Zzamfiresem 
lirai szopránénekesnő közremüködésével 

Este 9 órakor 



tet és akkor 

hogy én 

Negri, Lukács Pál). 

(pénteken) 3, 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi 
a véleménye arról, hogy az uj városi 
tanács kitünő városfejlesztési politi- 
kája majd rendbehozza Kolozsvár 
zihlált közállapotait ? 
- Figyelje meg ezt a kis történe- 

majd megtudja a véle- 
ményem róla. 

Tehát egy ur bement egy étterembe 
és azt mondja a pincérnek: 
,Mondja, mit lehetne enni ?. 
„Lehetne enni, - mondja a pin- 

cér - egy idei libát, egy hagymás 
rostélyost, egy bécsiszeletet, egy vese- 
pecsenyét, de ahogy én látom, maga 
egy vizbefőit krumplit fog enni ? 

„Micsoda szemtelenség ez - pat- 
tan fel az ur. - Hát honnan tudja, 

vizbenfőtt krumplit fogok 
enni? 

,Onnan, - válaszolt a pincér - 
hogi y minálunk egyéb nincs. 

Szóval, ugy tetszik érteni, hogy 
kitünő várospolttikával helyre lehetne 
hozni a város zilált állapotait, de 
kitünő városfejlesztési politika nálunk 
nincs ? 
- Ebben maradunk. 

(Mátészalka.) Érdekes és nem 1 
mindennapi ügyben itélkezett a na- 
pokban a nyiregyházai törvényszék. 
A vádlott Farkas Józsefné botpa- 
ládi 60 éves asszony volt, akit az 
ügyészség sulyos testisértéssel vá- 
dolt, mert az öregasszony hamuból 
készült luggal szembeöntötte 62 
éves férjét, aki sulyos sérüléseket 
szenvedett. 
A főtárgyaláson az öregasszony 

elmondta, hogy férje türhetetlen 
módon üldözte féltékenységével. Ha 
néha-néha szóbaállott valamelyik 
fiatal legénnyel, férje dührohamot 

Mikor n 61 éves főri töltékeny 
60 éves leleségte 

apotti és tetiles bántalmazta Egy 

ilyen bántalmazás alkalmával az 
asszony, mint a tárgyaláson el- 
mondotta, elkeseredésében egy csé- 
sze hamut feloldott vizben és azzal 
leöntötte a düköngő férjét. 

Farkas József, a 62 éves férj 
vallomásában elmondta, hogy oka 
volt a féltékenykedésre, mert a 60 
éves menyecske nyiltan viszonyt 
folytatott a falubeli legényekkel. Az 
elnök kérdésére kijelentette, hogy 
kéri felesége megbüntetését. A tör- 
vényszék két heti fogházra itélte az 
öregasszonyt, aki megnyugodott az 
itéletben. 

Apronirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
ksebb apróhirdetés 20 lej. - Állást keresők féláron hirdethetnek. 

Az apréhirdetések dija előre izetendő 

Biztositsuk életünket és vagyonunkat 
az Ardealul Biztositó Társaságnál, Cluj, 

miztos poloskahalál 25 lej üvegje. 
Kapható emeter C. gyógyszertárában, 
Cluj, C. Motilor 2. 

Harisnyátf 
Siposnál 

pegyemn?!! 

Eladó 
egy sülyesztős Singer-varrógép 

vajda-nmica s. 

Minden nap: Elsodort asszony (Pola 
A közönség ér- 

deklődése egyre fokozódik az idei 
évad legszebb filmje, az ,Elsodort 
asszony" iránt. Az E tisodort asz- 
szony" már csak rövid ideig látható 
a Magyar Szinházban Kolozsváron 
s éppen ezért, aki még nem látta, 
siessen a Magyar Szinházba és 
váltsa meg a jegyét. Az. ,Elsodort 

előadásainak rendje: Ma 
5 és 7 órakor. Holnap 

(szombaton) félhatkor és egynegyed- 
hét órakor. Vasárnap utoljára: fél- 
három és egynegyedőtkor. 

Uj kedvezmény 

asszony" 

Ven degeinknek 

zenlap előfizetőinek 
megelégedésére nyujtott 

20", 
kedvezményt szobaárainkból 

10 
kedvezményt olcsó éltermi áraink- 
ból (menut kivéve) módunkban 
van a „MA vVLÁG ki- 
adóhivatalával létesitett megálla- 
podás alapján kibőviteni a 

MAGYAR KIR. OPERAHÁZ 
NEMZETI SZINHÁZ 
KAMARA SZINHAZ 
előadásaira szóló mérsékelt áru 
jegyekkel. Tekintettel a nagy 
keresletre, kérjük szoba és szin- 
házjegy rendelését két-három 
nappal előbb velünk közölni 

Par - s ál l oda 
..... 

reaz est 
szemben a Kel i pál rattávar érkezési 

oldalával. (Nincs kocsiköltsége). 

Eladó 
egy lehér hálószoba-berendezés, 
egy antik háló, ebédlőberendezés, 
háztartási cikkek és disztárgyak. 

Cim a kiadóhivatalban. 

N ői divat 
divatkülönlegességek nagy- 

Szabó Jend: áruháza. Calea Regele Fer- 
dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Telefon 479. 

Gólya-Áruház női divat különlegességek 
---- nagyáruháza. Cal. Regele 
Ferd. 11 (v. egelenyi Telofon. 9e57. 

Férfi divat 
utóda Boschán Géze. 

Neumann M. Kész férfirunhák áruháza. 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

Katz és Fia Készférfi és gyermekruha- 
Taktár, Mériék utáni szabó- 

ság. Piata Unirii töté) 10. lalefon. 

Könyv -papir 
Könyv és papirkereskedése 

Keszey AI Albert antiguariuma és nyomdali 
munkák felvéleli helye. Piata Unirii (Főtér)1. 

fepage könyv, zenemü, (kotta), 
-- papir, irószer, rajzmüszer 
stb. áruház. Nyomdai- és kiadóvállalat. 

lesz megtartva. 
ujitunk) Calea Vieteriei No. 16. szaám alatt 

RózsaM. 

Kérjen jegyzékeket. 

zálogházi Arverés április bó 7.-én 
tAz árverés napján nem 

Igazgatóság. 

Alig használt komplett modern háló- 
szoba eladó Vasvári PAl-utca 12. tRakóczi 
ut mellett.) 

Cipőrendelések, javitások jutanyos 
san eszközöltetnek ifj. Drágan József uj 
cipészüzletében, Str. Motilor 88. 

A gyermek őfelsége uralkodik 
minden családban. Övé az anya min- 
den gondolata. Hogy tökéletesen gondoz- 
hassa, nevelje, el kell olvasnia az Athe- 
naeum -füzetek 5-6. számát. Cime: 
„Vigyázz a gyermekedre!" Ára 62- lei, 
Kapható Lepáge könyvkereskedésben, Cluj- 
Kolozsvár. Küdje be az árát bélyézekben 
és Lepage franko küldi. 

UÜUij cipészüzlet. Rendeléseket jutá- 
nyosan és4 pontosan eszközöl. Szives párt- 
logást kér Nemes Lajos Trefort-utca 20. 
Str, Babes. 

Egy szoba-konyhás szuterin lakás ápri- 
lis 1-re kiadó. Zápolya-u, 5. az udvarban. 

Hiadó butorozott szoba 2-8 személy- 
zápoyr . nek. esetleg teljes ellátással. 

Szörmeáru 
Mártonffy Teslvérek és Társa szörmeáru- 
szövetkabát-áruháza. Piata Unirii Fotér) 
20. Telefon: 10-25. 

Drogueria 
,Roval.drogueria és 
ilatszertár. P. Unirii 

(Főtér) 23. Teleion: 7-91. 

Edény-üveg 
Moskoviis és Társa konyhafelszerelési cik- 

kek, üveg és porcellán 
áruk. Alpaácca evőeszközök, Calea Regele 
Ferdinazd. ópostával szemben. 

Höt ött- szövöttárn 
Bleutt kötött és szövött áruk gyári 

-- lerakata, aho! legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 13. 

TAsezonyok réme 
Irta otto Waurm 

- Halkat, Miáltá, met, pe a 
Elmentek riár!: 

Erre falhoz hasonló titkos ajtó 
nyilt ki, melyből az álarcozott em- 
ber és Jakab lépett elő. 
- Uram, kell, hogy az udvaron 
át az utcAára jusson, - suttogá ; 
piruló leány, - mert a kapu előtt 
rendőrök állanak őrt. 
- Mondja kedves gyermekem, a 

rendőrök kérdezősködtek e rejtek- 
helyünk felől? 
- Igen, - felelé szomoruan a 

leány. - Önnek egyelőre nem sza- 
bad idejönnie. 
- De később, - vágott közbe 

a büszke férfi, néhány hétre 
mindenesetre más helyet kell vá- 
lasztanunk összejöveteleink céljaira, 
Barátságosan intett és üdvözölte 

a leányt, ezután Jakabtól kisérve, 
lesietett-a lépcsőn. 
- Jakab, ugy rendelem, hogy 

holnap este pontosan jelenjen meg 
a Praterben. 
- Parancsolata szerint, uram! 
- öÖltsön magára rendőrruhát, 

legalább biztonságban lesz, mer 
már most a kikötőmunkások is gya. / 
nussá lettek. 
- Ugy lesz, uram. 
- Es ime, itt egy levél, melyet 

holnap reggel postára adni el ne 
mulasszon! 
- Uram, nyugodt lehet. ; 
Az udvari lámpa gyönge fényé- 

nél Jakab önkéntelenül nézte a le- 
vél szimét, melyen erős vonásokkal 
ez volt irva ! 
,A bécsi rendőrigazgatóságnak ! 

A legnagyobb nyomorban 
A Nelson utcában apró kis házak 

állottak. Ha nem is laktak ott gaz- 
dag emberek, a padláslakásokban 
jóformán a legnagyobb nyomor 
uralkodott. 

Jó késő délután vott már, mikor 
Trankony ezt az utcát végigjárta, 
időről-időre figyelmesen maga körül 
tekintett. 
= Fel kell használnom ma min- 

den beszélőtehetségemet, hogy a 
leány végre valahára óhajaimat tel- 
jesitse, igaz, hogy a szép Anny na 
gyon tartózkodó, de a bárónak szó- 
rakozás kell, nagyon fog örülni, 
hogyha elhozom neki a szép Jenkins 
Maryt szerető gyanánt az Augartel 
strassera. Igaz, hogy a még mindig 
tartózkodó leány hajthatatlan, azt 
hiszem azonban, hogy beteg édes- 
anyjához rendkivüli szeretete nent 
sokára meg fogja makacsságát 
törni. Igen! A pénz hatalma cso- 
dákat müvel. Hihihi! 
A vén gonosz nagyon megelége- ! 

dettnek látszott. 
- Nagyon okosan kell, hogy 

hezdjem, - folytatá önmagában 
beszédét. Valóságos tiszteletger- 
jesztő arckifejezéssel fogok fellépni 
és igy a jeget megtörni. Szép ösz 

szeg pénzecskére iogok szert tenni, 
mert Thuróezy báró nem piszkos 
ilyen dolgokban. Különben szivesel 
teszek neki érte mindent, már sok 
fiatal leánykát hoztam neki. 
A vén gonosz éppen egy hirde 

tési oszlop mellett haladt el, mikot 
egy kifüggesztett piros cédula tünt 
a szemébe. 
- Ah, ez ama dij, mely a titok 

zatos leánygyilkos elfogatására Ki ki 
tüzetett. Ezer forint! Szép pénz, éll 
azonban nem mernék a gyilkos 
kézrekeritésére vállalkozni, hisz 84 
ját bőrömmel játszanék. Ögylátszik 
BiH nem érti a tréfát és mindel 
esetre lelőné üldözőit. Azonbanmáa 
itt a ház, fel a munkára. 

(Folyt. köv.) 
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